



第76届联合国大会开幕

9月14日,在位于纽约的联合国总部,第76届联合国大会主席阿卜杜拉·沙希德(左前)在第76届联大第一次全会后的记者会上讲话。
第76届联合国大会14日在纽约联合国总部开幕。 新华社记者 谢锴 摄

盖茨基金会:

新冠疫苗缺乏公平可及是“公共卫生悲剧”

新华社纽约9月14日电(记者刘亚南 徐兴堂)比尔及梅琳达·盖茨基金会14日发布的年度《目标守护者报告》说,虽然新冠疫苗研发和部署的速度前所未有,但全球并未从疫苗研发中平等受益,新冠疫苗缺乏公平可及是一场“公共卫生悲剧”。

今年的《目标守护者报告》由基金会联席主席比尔·盖茨和梅琳达·弗兰奇·盖茨共同撰写,这是该基金会就联合国可持续发展目标发布

的第五份年度报告。比尔在报告中说,新冠疫苗缺乏公平可及是一场“公共卫生悲剧”。高收入国家和社区今后可能将新冠肺炎视为又一个与贫困相关的疾病,采取“与我无关”的态度,这是“很危险的”。他强调,除非所有人都能获得疫苗,否则将无法终结这场疫情。

报告说,迄今为止,全球超过80%的新冠疫苗被用于为高收入和中高收入国家民众接种,一些国家

获得本国所需疫苗剂量的两到三倍,而低收入国家的疫苗接种量不足全球疫苗总量的1%;不同地区获得疫苗的能力与疫苗的研发和制造地密切相关。比如,非洲拥有世界17%的人口,但其疫苗制造能力不足世界的1%。

报告显示,新冠疫情造成的差距仍然巨大,受到疫情打击最大的群体疫后恢复速度最慢。与2019年相比,2020年全球又有3100万人陷入极端贫困。

虽然90%的发达经济体到明年能将人均收入恢复到疫情前水平,但只有三分之一的中低收入经济体能做到这一点。

报告还显示,得益于全球加速行动以抗击疫情,在联合国可持续发展目标方面避免了一些最糟糕情况的发生。比尔和梅琳达在报告中说,避免出现最坏的情景还远远不够,为了确保全球能从疫情中真正公平复苏,需要对健康和经济进行长期投资。

中国驻美使馆敦促《华盛顿邮报》 停止散布有关新冠病毒溯源不实言论

新华社华盛顿9月14日电 中国驻美国大使馆发言人14日敦促《华盛顿邮报》尊重科学事实,停止散布有关新冠病毒溯源的歪曲、误导性言论。

发言人说,《华盛顿邮报》9月1日刊登社论《寻找病毒来源》,歪曲了关于新冠病毒溯源工作的科学事实,严重误导了读者。此后,《华盛顿邮报》不仅拒绝发表中国

驻美使馆对该社论的回应函,反而继续刊登其他散布“中国实验室泄理论”的评论文章和读者来信。

“这表明该报既不尊重科学事实,也不尊重

‘新闻和言论自由’,容不下客观公正的声音。”发言人说。

中国驻美国大使馆14日在使馆网站发布了针对《华盛顿邮报》社论的回应函全文。

卡塔尔外交大臣说孤立阿富汗塔利班不能解决任何危机

新华社多哈9月14日电(记者杨元勇)卡塔尔副首相兼外交大臣穆罕默德14日说,孤立阿富汗塔利班不能解决任何危机,只有对话才是应对阿富汗局势的唯一出路。

穆罕默德当天在卡塔尔首都多哈与到访的西班牙外交、欧盟与合作大臣何塞·曼努埃尔·阿尔瓦雷斯·布埃诺举行会谈。穆罕默德在随后举行的联合记者会上说,双

方讨论了阿富汗政治和安全局势。

穆罕默德说,国际社会不能孤立和抵制阿富汗,孤立阿富汗塔利班不能解决任何危机。目前,国际社会应当努力对阿富

汗进行人道主义援助。

阿尔瓦雷斯对阿富汗当前的政治、经济状况表示担忧。他说,西班牙的当务之急是向与西班牙进行合作的阿富汗人提供援助。

普京宣布因接触新冠病人进行自我隔离

新华社莫斯科9月14日电(记者胡晓光)俄罗斯克里姆林宫新闻处14日通报说,俄总统普京当天在与塔吉克斯坦总统拉赫蒙通话时表示,因自己身边的人中出现新冠病毒感染病例,他不得不在一定时期内进行自我隔离。

通报说,普京将以视频连线方式参加计划本周在塔吉克斯坦首都杜尚别举行的重要会议。俄总统新闻秘书佩

斯科夫随后对媒体说,普京在身边多人感染新冠病毒后接受了核酸检测,目前身体很健康。今后一段时间内,普京将不会参加面对面的活动,进行自我隔离,但这不会影响他在线工作的强度。

普京13日在克里姆林宫与俄罗斯残奥会运动员交流时表示,自己身边很多人感染新冠病毒,不排除他本人很快开始隔离的可能性。

新华社布鲁塞尔9月14日电(记者任珂)欧盟外交与安全政策高级代表博雷利14日说,如果欧盟希望对阿富汗局势施加影响,除了与阿富汗塔利班接触之外,没有别的选择。

欧洲议会当天在法国斯特拉斯堡召开全体会议。博雷利在议会辩论中说,欧盟与阿富汗塔利班接触并不意味着承认塔利班政权。如果欧盟希望继续保护尽可能多在阿富汗的人,与塔利班进行接触将是优先选项。

博雷利警告说,塔利班夺取阿富汗政权,很可能导致许多人逃离家乡,虽然目前规模比不上2015年和2016年的欧洲难民危机,但这也要取决于阿富汗未来的形势。

博雷利还表示,欧盟希望帮助所有想要离开阿富汗的人,包括欧盟成员国公民和处于危险中的阿富汗人。但初期的重点是疏散。欧盟为急需帮助的阿富汗人提供保护的力度很重要,但还不够,必须继续下去。

美国8月30日完成从阿富汗撤军行动。一些欧洲国家由于得不到安全保障,不得不停止尚未完成的撤离工作,截至目前,仍有一些欧盟成员国公民滞留在阿富汗。博雷利9月初曾表示,欧盟就与阿富汗塔利班进行接触设置了五项条件。

除了与阿富汗塔利班接触外别无选择
欧盟高官:



中美洲国家庆祝独立200周年

9月14日,士兵在洪都拉斯首都特古西加尔巴的莫拉桑将军雕像前站岗。

萨尔瓦多、危地马拉、洪都拉斯、尼加拉瓜和哥斯达黎加于9月15日庆祝独立200周年。这5个国家原来都是西班牙殖民地,于1821年9月15日宣布独立。
新华社发(拉斐尔·奥乔亚摄)

飓风“尼古拉斯”登陆美国得州 逾50万用户断电

新华社休斯敦9月14日电 飓风“尼古拉斯”14日凌晨登陆美国得克萨斯州西南部,“尼古拉斯”带来的大风和强降雨可能导致洪水和城市内涝等灾害。“尼古拉斯”网”数据显示,得州已有超过50万家庭和企业用户断电。
美国国家飓风中心警告说,从得州沿海到路易斯安那州西南部,“尼古拉斯”带来的大风和强降雨可能导致洪水和城市内涝等灾害。“尼古拉斯”网”数据显示,得州已有超过50万家庭和企业用户断电。美国国家飓风中心警告说,从得州沿海到路易斯安那州西南部,“尼古拉斯”带来的大风和强降雨可能导致洪水和城市内涝等灾害。

中国个别议员的干扰中英正常交往是「懦夫之举」
中国驻英使馆: